
  بغداد/ المدى

لا�ستطلاعات  المدى  لمركز  جديد  ا�ستبيان  �أظهر 
والف�ساد  والبطالة  الاره��اب  ملفات  ان  العام  ال��ر�أي 

من ابرز ما تواجهه البلاد خلال المرحلة الراهنة.
و���ش��م��ل الا���س��ت��ب��ي��ان ال���ج���دي���د ال�����ذي ج����اء تحت 
 1000 العراقي"  وال��م��ج��ت��م��ع  عنوان"الارهاب 
العراقي  المجتمع  اتجاهات  مختلف  من  �شريحة 
وبنيته الاجتماعية والثقافية وال�سيا�سية في بغداد 

و�ست محافظات اخرى.
من  و411  الذكور  من   589 الا�ستبيان  في  و�شارك 
 18 ال��ـ  بين  الم�شاركين  اعمار  وت��راوح��ت  الان���اث، 

عاماً الى ما فوق الخم�سين.
وتعلق ال�س�ؤال الاول باعتقاد الجمهور عن اولوية 
على  الاجابة  وت�ضمنت  البلاد،  تواجه  م�شكلة  اكبر 
الخيارات:)البطالة، الارهاب، الف�ساد المالي، فقدان 

هيبة الدولة، الخدمات(.
واختار اجابة"البطالة"241 م�ستبينا بلغت ن�سبتهم 
24،1% واختار اجابة"الإرهاب 306"م�ستبينا بلغت 
ن�سبتهم 30،6% واختار اجابة"الف�ساد المالي"220 
اجابة"هيبة  واختار   %22 ن�سبتهم  بلغت  م�ستبينا 
اختار  فيما   %13،7 ن�سبتهم  بلغت  الدولة"137 

اجابة"الخدمات"%9،6.
وعن ما ت�ستح�ضره مفردة الارهاب في ذهن المواطن 
ال�س�ؤال الخيارات  �أو قراءتها، ت�ضمن  عند �سماعها 
الجماعات  �سيارات،  تفجير  واغتيال،  )قتل  الآتية 
الدولة،القاعدة  ا���س��ت��ه��داف  ال��م��ت��ط��رف��ة،  ال��دي��ن��ي��ة 

والميلي�شيات(.
والميلي�شيات"238  اجابة"القاعدة  واخ���ت���ار 
ن�سبتهم 23،8% واختار اجابة"قتل  بلغت  م�ستبينا 
 %28،5 ن�سبتهم  بلغت  م�ستبينا  واغتيالات"285 
المتطرفة"212  الدينية  اجابة"الجماعات  واختار 
م�ستبينا بلغت ن�سبتهم 21،2% واختار اجابة"تفجير 
 %19،4 ن�سبتهم  بلغت  م�ستبينا  ال�سيارات"194 
م�ستبينا  الدولة"71  هيبة  اجابة"فقدان  واخ��ت��ار 

بلغت ن�سبتهم %7،1.
ن�سبتهم  بلغت  م�ستبينا   479 ان  الا�ستبيان  واظهر 

47،9% قلقون"كثيرا جدا"من الم�ستقبل.
عند  القلق  بن�سب  المتعلق  ال�س�ؤال  في  ذلك  وج��اء 
المواطن من م�ستقبل الارهاب في العراق وت�ضمنت 

)كثيرا  الآتية  الخيارات  ج����������������دا، الاجابة 
بالقلق(  ا�شعر  لا  قليلا،  كثيرا، 
اجابة"كثيرا  اخ����ت����ار  وق�����د 
بلغت  م�ستبينا  جدا"479 
واخ���ت���ار   %47،9 ن�����س��ب��ت��ه��م 
بلغت  اجابة"كثيرا"367 
واخ��ت��ار   %36،7 ن�سبتهم 
م�ستبينا  اجابة"قليلا"96 
فيما   %9،6 ن�سبتهم  بلغت 
اجابة"لاا�شعر  اخ���ت���ار 
م����ن  بالقلق"58 

الم�ستبينين %5،8.
اخت�ص  اخر  محور  وفي 
ال����ت����ع����اون مع  ب���م���ل���ف 
الاج��ه��زة الأم��ن��ي��ة، جاء 
م�ستوى  ب��شأن  ال�س�ؤال 
المواطنين  ا���س��ت��ع��داد 
الاجهزة  م��ع  للتعاون 
وت�ضمنت  الام��ن��ي��ة، 
الاج�����������اب�����������ة ع���ل���ى 
اللآتية  ال���خ���ي���ارات 
)ات������ع������اون ب�����دون 
جدا،  ح��دود،ك��ث��ي��را 
اكترث،  لا  ك��ث��ي��را، 
ب��ع�����ض الاح���ي���ان، 

ع���ن���دم���ا ات���ع���ر����ض 
اختار  وقد  ادري(  لا  للخطر،  وعائلتي 

ن�سبتهم  بلغت  م�ستبينا  حدود"453  اجابة"بدون 
م�ستبينا  جدا"205  اجابة"كثيرا  واختار   %45،3
اجابة"كثيرا"159  واختار   %20،5 ن�سبتهم  بلغت 
اجابة"لا  واختار   %15،9 ن�سبتهم  بلغت  م�ستبينا 
واختار   %4،6 ن�سبتهم  بلغت  م�ستبينا  اكترث"46 
واختار  م�ستبينا"%7   70 الاح��ي��ان  اجابة"بع�ض 
بلغت  م�ستبينا  للخطر"34  اتعر�ض  اجابة"عندما 
ادري"33  اجابة"لا  اخ��ت��ار  فيما   %3،4 ن�سبتهم 

م�ستبينا بلغت ن�سبتهم %3،3.
يعتقد  التي  العقوبة  بنوعية  المتعلق  ال�س�ؤال  اما 
وتقليل  الاره����اب  ل���ردع  منا�سبة  ب���أن��ه��ا  ال��م��واط��ن 
م��خ��اط��ره ع��ل��ى ال��م��ج��ت��م��ع، وت�����ض��م��ن��ت الاج���اب���ة 
مدى  ال�سجن  )الاع�����دام،  الآت��ي��ة  ال��خ��ي��ارات  ع��ل��ى 
ال��ح��ي��اة، م��ن 10 ال��ى 20 ع��ام��ا، لا اع���رف(، اختار 
من  ن�سبتهم  بلغت  م�ستبينا  اجابة"الاعدام"722 
الحياة"180  اجابة"مدى  واختار   %72.2 العينة 
اجابة"10  واخ��ت��ار   %18 ن�سبتهم  بلغت  م�ستبينا 
 %9،4 ن�سبتهم  بلغت  م�ستبينا  عاما"49   20 ال��ى 
�أعرف"وح�صلت  اجابة"لا  ال��ع��دد  نف�س  واخ��ت��ار 

الاجابة على نف�س الن�سبة.
وت�ضمن �س�ؤال اخر وجهات نظر المواطنين ب��شأن 
وت�ضمنت  العراقيين  غير  من  الارهابيين  محاكمة 

الخيارات  على  الآت�������ي�������ة الاج��اب��ة 
من  يطرد  ال��ع��راق،  داخ��ل  )محاكمته 
ي�سلم  ال��ع��ق��وب��ت��ي��ن،  بكلتا  ال���ب�ل�اد، 
اع�����رف( وقد  ب��ل��اده، لا  ل�����س��ل��ط��ات 
العراق"663  اجابة"داخل  اختار 
 %66،3 ن�سبتهم  بلغت  م�ستبينين 
واختار اجابة"يطرد من البلاد"90 
م�ستبينا بلغت ن�سبتهم 9% واختار 
العقوبتين"150  اجابة"كلتا 
ب��ل��غ��ت ن�����س��ب��ت��ه��م 15%واخ����ت����ار 
اجابة"ي�سلم ل�سلطات بلاده"63 
 %6،3 ن�سبتهم  بلغت  م�ستبينا 
فيما اختار اجابة"لااعرف"34 

م�ستبينا بلغت ن�سبتهم %3،4.
عن  �س�ؤالا  الا�ستبيان  وط��رح 
اذا  م��ا  ف��ي  الجمهور  اع��ت��ق��اد 
�شخ�ص  �ضد  التحري�ض  كان 
ا�شخا�ص  م��ج��م��وع��ة  �أو 
ب�سبب افكارهم ومعتقداتهم 
يمكن اعتباره عملا ارهابيا 
وت�����ض��م��ن��ت الاج���اب���ة على 
)اوافق  الآتية  الخيارات 

اعار�ض  تماما،  اعار�ض  ما،  حد  الى  اواف��ق  تماما، 
الى حد ما، لااعرف( وقد اختار اجابة"اوافق تماما 
558 من الم�ستبينين بلغت ن�سبتهم 55،8% واختار 
اجابة"اوافق الى حد ما"215 من الم�ستبينين بلغت 
ن�سبتهم 21،5% واختار اجابة"اعار�ض تماما"112 
واختار   %11،2 ن�سبتهم  بلغت  الم�ستبينين  م��ن 
اجابة"اعار�ض الى حد ما"44 بلغت ن�سبتهم %4،4 
بلغت  م�ستبينا  اجابة"لااعرف"71  اخ��ت��ار  فيما 

ن�سبتهم %7،1.
وفي ما يت�صل باعتبار الجمهور ا�ستخدام ال�سلطات 
مناف  لعمل  الع�شائرية  �أو  ال�سيا�سية  �أو  الدينية 
ت�ضمن  ارهابيا،  �سلوكا  المدنية،  الان�سان  لحقوق 
ال�س�ؤال عن ذلك الاجابة على الخيارات الآتية )اوافق 
تماما،اوافق الى حد ما، اعار�ض تماما،اعار�ض الى 
حد ما، لا اعرف( واختار اجابة"اوافق تماما"572 
م�ستبينا بلغت ن�سبتهم 57،2% واختار اجابة"اوافق 
واختار   %22،1 ن�سبتهم  بلغت  ما"221  ح��د  ال��ى 
ن�سبتهم  بلغت  م�ستبينا  تماما"90  اجابة"اعار�ض 
9% واختاراجابة"اعار�ض الى حد ما"38 م�ستبينا 

بلغت ن�سبتهم 3،8% فيما اختار اجابة"لااعرف"79 
م�ستبينا بلغت ن�سبتهم %7،9 

لكن النتائج لا تبدو مختلفة ب�شكل كبير على �صعيد 
العا�صمة بغداد، لوحدها.

الجمهور  باعتقاد  المتعلق  ال�س�ؤال  يخ�ص  ما  ففي 
ب�أولوية اكبر م�شكلة تواجه البلاد، ت�ضمنت الاجابة 
)البطالة،الارهاب،الف�ساد  الآت��ي��ة  الخيارات  على 
اختار  وقد  الدولة،الخدمات،(  هيبة  المالي،فقدان 
 %30 ن�سبتهم  بلغت  م�ستبينا  اجابة"البطالة"120 
واختار اجابة"الإرهاب"152 م�ستبينا بلغت ن�سبتهم 
المالي"48م�ستبينا  اجابة"الف�ساد  واختار   %38
بلغت ن�سبتهم 12% واختار اجابة"هيبة الدولة"48 
بلغت ن�سبتهم 12% فيما اختار اجابة"الخدمات"32 

بلغت ن�سبتهم %8.
مفردة  ت�ستح�ضره  ب��م��ا  المتعلق  ال�����س���ؤال  وع���ن 
الاره������اب ف���ي ذه����ن ال���م���واط���ن ع��ن��د ���س��م��اع��ه��ا �أو 
ال���خ���ي���ارات الآت���ي���ة )قتل  ق���راءت���ه���ا، وت�����ض��م��ن��ت 
الدينية  ���س��ي��ارات،ال��ج��م��اع��ات  واغ��ت��ي��ال،ت��ف��ج��ي��ر 
والميلي�شيات(  الدولة،القاعدة  المتطرفة،ا�ستهداف 
والميلي�شيات"92  اجابة"القاعدة  اخ��ت��ار  وق���د 
اجابة"قتل  واختار   %23 ن�سبتهم  بلغت  م�ستبينا 
 %40 ن�سبتهم  بلغت  م�ستبينا  واغتيالات"160 
المتطرفة"64  الدينية  اجابة"الجماعات  واختار 
م�ستبينا بلغت ن�سبتهم 16% واختار اجابة"تفجير 
 ،%13،5 ن�سبتهم  بلغت  م�ستبينا  ال�سيارات"54 
م�ستبينا  الدولة"30  هيبة  اجابة"فقدان  واخ��ت��ار 

بلغت ن�سبتهم %7،5.
الاره���اب  م�ستقبل  م��ن  ال��م��واط��ن  عند  القلق  وع��ن 
الآتية  ال��خ��ي��ارات  الاج��اب��ة  ت�ضمنت  ال��ع��راق  ف��ي 
وقد  بالقلق(  لاا�شعر  قليلا،  كثيرا،  ج��دا،  )كثيرا 
بلغت  م�ستبينا  جدا"202  اجابة"كثيرا  اخ��ت��ار 
بلغت  اجابة"كثيرا"136  واختار   %50،5 ن�سبتهم 
م�ستبينا  اجابة"قليلا"46  واخ��ت��ار   %34 ن�سبتهم 
اجابة"لاا�شعر  اختار  فيما   %11،5 ن�سبتهم  بلغت 

بالقلق"16 م�ستبينابلغت ن�سبتهم %4.
وال�س�ؤال  الأم��ن��ي��ة،  الاج��ه��زة  م��ع  ال��ت��ع��اون  وع���ن 
للتعاون  ال��م��واط��ن��ي��ن  ا���س��ت��ع��داد  م�����س��ت��وى  ع���ن 
م���ع الاج���ه���زة الام���ن���ي���ة، ت�����ض��م��ن��ت الاج���اب���ة على 
ال��خ��ي��ارات الآت��ي��ة )ات��ع��اون ب���دون ح���دود، كثيرا 
عندما  الاح���ي���ان،  بع�ض  اك��ت��رث،  لا  ك��ث��ي��را،  ج���دا، 
اختار  وق��د  لاادري(  للخطر،  وعائلتي  ات��ع��ر���ض 
ن�سبتهم  بلغت  م�ستبينا  حدود"157  اجابة"بدون 
م�ستبينا  جدا"104  اجابة"كثيرا  واختار   %39،2
اجابة"كثيرا"52  واخ��ت��ار   %26 ن�سبتهم  بلغت 
واختار   %13 ن�سبتهم  بلغت  م�ستبينا 
بلغت  م�ستبينا  اجابة"لااكترث"22 
اجابة"بع�ض  واخ��ت��ار   %5،5 ن�سبتهم 
ن�سبتهم  بلغت  م�ستبينا  الاحيان"22 
اتعر�ض  اجابة"عندما  واخ��ت��ار   %5،5
 %7 ن�سبتهم  بلغت  للخطر"28م�ستبينا 
م�ستبينا  اجابة"لاادري"15  اختار  فيما 

بلغت ن�سبتهم 3،*%.
وفي ما يخ�ص نوعية العقوبة التي يعتقد 
المواطن بانها منا�سبة لردع الارهاب وتقليل 
الاجابة  ت�ضمنت  المجتمع،  على  مخاطره 
على الخيارات الآتية )الاعدام،ال�سجن مدى 
وقد  عاما،لااعرف(   20 الى   10 من  الحياة، 
بلغت  م�ستبينا  اجابة"الاعدام"304  اختار 
اجابة"مدى  واختار   %76 العينة  من  ن�سبتهم 
 %12 ن�سبتهم  بلغت  م�ستبينا  الحياة"48 
م�ستبينا  عاما"24   20 الى  اجابة"10  واختار 
ب��ل��غ��ت ن�����س��ب��ت��ه��م 6% واخ����ت����ار ن��ف�����س ال��ع��دد 
الاجابة  وح�صلت  م�ستبينا  اجابة"لاعرف"24 

على نف�س الن�سبة.
وت�ضمن �س�ؤال اخر وجهات نظر المواطنين ب��شأن 
محاكمة الارهابيين من غير العراقيين حيث جاءت 
داخل  )محاكمته  الآت��ي��ة  ال��خ��ي��ارات  على  الاج��اب��ة 
ي�سلم  العقوبتين،  بكلتا  البلاد،  من  العراق،يطرد 
اجابة"داخل  اختار  وقد  ب�الده،لااع��رف(  ل�سلطات 
العراق"204 م�ستبينين بلغت ن�سبتهم 51%واختار 
ن�سبتهم  البلاد"36 م�ستبينا بلغت  اجابة"يطرد من 
بلغت  العقوبتين"112  اجابة"كلتا  واخ��ت��ار   %9
ل�سلطات  اجابة"ي�سلم  28%واخ����ت����ار  ن�سبتهم 
اختار  فيما   %9 ن�سبتهم  بلغت  بلاده"36م�ستبينا 

اجابة"لااعرف"12 م�ستبينا بلغت ن�سبتهم %3.
اذا كان  ف��ي��م��ا  ال��ج��م��ه��ور  ب��اع��ت��ق��اد  ي��ت��ع��ل��ق  وع��م��ا 
ا�شخا�ص  مجموعة  �أو  �شخ�ص  �ضد  التحري�ض 
اعتباره  ي��م��ك��ن  وم��ع��ت��ق��دات��ه��م  اف��ك��اره��م  ب�����س��ب��ب 
الخيارات  على  الاج��اب��ة  وت�ضمنت  اره��اب��ي��ا  عملا 
اعار�ض  م��ا،  حد  ال��ى  تماما،اوافق  )اواف���ق  الآت��ي��ة 
تماما، اع��ار���ض ال��ى ح��د م��ا، لااع���رف( وق��د اختار 
بلغت  الم�ستبينين  تماما"164من  اجابة"اوافق 
ن�سبتهم 41% واختار اجابة"اوافق الى حد ما"104 
واختار   %26 ن�سبتهم  ب��ل��غ��ت  الم�ستبينين  م��ن 
بلغت  الم�ستبينين  من  تماما"44  اجابة"اعار�ض 
ن�سبتهم 11% واختار اجابة"اعار�ض الى حد ما"48 
بلغت ن�سبتهم 12% فيما اختار اجابة"لااعرف"40 

م�ستبينا بلغت ن�سبتهم %10.
الجمهور  ك���ان  اذا  ف��ي��م��ا  ال��م��ت��ع��ل��ق  ال�������س����ؤال  ام���ا 
ال�سيا�سية  �أو  الدينية  ال�سلطات  ا�ستخدام  يعتبر 
الان�سان  ل��ح��ق��وق  م��ن��اف  ل��ع��م��ل  ال��ع�����ش��ائ��ري��ة  �أو 
على  الاجابة  ت�ضمنت  فقد  ارهابيا،  المدنية،�سلوكا 
ما،  الى حد  اوافق  تماما،  )اواف��ق  الآتية  الخيارات 
اعار�ض تماما، اعار�ض الى حد ما، لا اعرف( واختار 
ن�سبتهم  بلغت  م�ستبينا  تماما"136  اجابة"اوافق 
ما"108بلغت  حد  الى  اجابة"اوافق  واختار   %34
تماما"44  اجابة"اعار�ض  واخ��ت��ار   %27 ن�سبتهم 
م�ستبينا بلغت ن�سبتهم 11% واختاراجابة"اعار�ض 
فيما   %9 ن�سبتهم  بلغت  م�ستبينا  ما"36  ح��د  ال��ى 
ن�سبتهم  بلغت  م�ستبينا  اجابة"لااعرف"76  اختار 

.%19
ي�شار الى ان اعمار الم�شاركين تراوحت بين الـ18 
عاماً الى مافوق الخم�سين على ال�شكل التالي:"18 
الى 20 عاما 170 م�ستبينا، 21 الى 24 عاما 175 
الى  الى 29 عاما 159 م�ستبينا، 30  م�ستبينا، 25 
 142 ع��ام��ا   45 ال��ى   40 م�ستبينا،   151 ع��ام��ا   34
م�ستبينا، 46 الى 51 عاما 135 م�ستبينا، اكبر من 

51 عاما 88 م�ستبينا.
تق�سيم  كان  فقد  الدرا�سي  التح�صيل  الى  وبالن�سبة 

الم�شاركين كالأتي:"لايقر�أ ولا يكتب 72 م�ستبينا
التح�صيل  م�ستبينا،   90 الاب��ت��دائ��ي  التح�صيل 
الثانوي 295  التح�صيل  م�ستبينا،   215 المتو�سط 
م�ستبينا،   248 الجامعي  التح�صيل  م�ستبينا، 

الدرا�سات العليا 80 م�ستبينا".
النتائج كالآتي:"يعمل  العمل كانت  الحال في  وعن 
بدوام كامل 310 م�ستبينا، يعمل بدوام جزئي 96 
عن  عاطل  م�ستبينا،   140 تقاعدي  راتب  م�ستبينا، 
العمل 198 م�ستبينا، طالب درا�سي 130 م�ستبينا، 

ربة بيت 98 م�ستبينة، اعمال حرّة 28 م�ستبينا".

مركز المدى: عراقيون قلقون من التحري�ض.. ومفردة "الإرهاب" تلازم حياتهم
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���ش��ري��ح��ة  1000 ���ش��م��ل  ج���دي���د  ا���س��ت��ب��ي��ان  ف����ي 

ن��ت��ائ��ج الا���س��ت��ب��ي��ان ف��ـ��ي ال��ع��ا���ص��م��ة ب��غ��داد

 54%: الإرهاب والبطالة �أكبر الم�شاكل التي تواجه البلاد    28%: مفردة الإرهاب مرادفة للقتل والاغتيالات 

 23% يعتبرونها مرادفة للقاعدة والميلي�شيات    83%: قلقون كثيراً من م�ستقبل الإرهاب في العراق 

 70%: م�ستعدون للتعاون مع الأجهزة الأمنية دائماً   76%: التحري�ض ب�سبب الأفكار والمعتقدات عمل �إرهابي


